

«Окно жизни» для женщин

Президент благотворительного фонда «Колыбель надежды» рассказала о том, зачем нужны бэби-боксы, а также как работает кризисный центр для женщин

Что такое бэби-боксы и насколько они актуальны для России и для Перми в частности?

— Бэби-бокс, или «окно жизни», — специально обустроенное в медицинском учреждении место в виде металлоконструкции с окном со стороны улицы с кроваткой-колыбелью внутри здания. Открывая окно, младенца кладут в колыбель. По прошествии 30 секунд дверца блокируется. В здании раздаётся сигнал оповещения о поступившем в бэби-бокс ребёнке. Площадка возле «окна жизни» не оборудована камерами наблюдения. Если на теле младенца нет следов физического насилия, человек, оставивший его, не преследуется и не несёт уголовной ответственности.

Только по официальной статистике за 2010-2011 годы в России произошло более 250 убийств младенцев. Практика же показывает, что матери, решившиеся на такой шаг, стараются не афишировать ни беременность, ни роды, ни, тем более, свои последующие действия. Можно долго рассуждать, почему так происходит. Можно осуждать этих женщин. Всё это слова, и на дело они никак не влияют. Мы решили пойти по иному пути — дать женщине шанс сохранить своему ребёнку жизнь.

Первые бэби-боксы открылись в 2011 году. Сколько детей за это время в них оставили?

— В целом по России — 11 детей. В Пермском крае — троих. Это 11 спасённых жизней. И 11 возможностей вернуть себе

ребёнка. У тех, кто оставил младенца в «окне жизни», нет точки невозврата. Эти люди получают возможность вернуть ребёнка. Обстоятельства бывают самые разные. И, конечно, никакая мать не забудет о таком поступке. Если она, пусть даже через 50 лет, решит найти своего ребёнка, у неё будет эта возможность. Мы собираем каждый «ле-

— Первый опыт был такой: ко мне пришла девушка, сказала, что беременна двойней и что аборт для неё неприемлем, но ситуация сейчас такая, что она просто не знает, что с этим делать. Я ей бодро говорю: «Сейчас мы всё выясним!» — и звоню в различные службы. При мерно на седьмом звонке меня чуть не «перевернуло» в воздухе от возмущения.

острую проблему, снимет комнату, устроится на работу. Кризисный центр также предоставляет правовую, психологическую, организационную помощь. Человек, оказавшийся в кризисной ситуации, порой даже простые шаги сделать не может. И вот в этот момент достаточно протянуть руку помощи — вместе сходить оформить детское пособие или обратиться в службу занятости. И постепенно человек снова становится самодостаточным. Что ёщё ценно: мы даём возможность матери жить вместе с ребёнком.

Есть мнение, что в кризисные центры обращаются только разного рода маргинальные личности...

— Неправда! Я вас могу познакомить с ними. Это совершенно нормальные люди. Когда я одну из них отправила в социальные службы, ей стали предлагать встать на учёт. Она отказалась: «Да, у меня сейчас тяжёлый период. Восемь лет ребёнку, я рожаю ещё одного. Но я не для того получала высшее образование, чтобы состоять где-то на учёте. А сложный период пройдёт. Это временное». В нашем центре нет ни одной алкоголички или наркоманки. К нам обращаются те, кто попал в трудную жизненную ситуацию. Я рада, что у нас есть возможность им помочь.

Если кто-то чувствует в себе силы помочь другому человеку или сам нуждается в помощи, найти благотворительный фонд «Колыбель надежды» очень просто: сайт — babuboxrf.ru, телефон — 236-08-16.

«Мы даём женщине шанс сохранить своему ребёнку жизнь»

песток», всё, что поможет сохранить связь с родителями. Есть фотографии, в чём был ребёнок, в какое время поступил, кто врачи, принимавшие его. Всё это собирается в личное дело.

Ребёнка оставляют в бэби-боксе. Что происходит дальше?

— В первую очередь малыша обследуют врачи, и при необходимости оказывается медицинская помощь. Поэтому для нас принципиально важным является установка бэби-боксов только при медицинских учреждениях. Далее подключаются органы опеки, на детей оформляются документы, и информация о малышах поступает в базу на усыновление. Из всех детей, которые были оставлены в бэби-боксах по стране, сегодня не усыновлены только двое. Остальные дети находятся в семьях.

Почему было принято решение открыть кризисный центр для женщин?

Все говорят одно и то же: «Это не к нам, и к кому, мы не знаем!» Разумеется, я нашла, в конечном счёте, выход. Благодаря тому, что у меня есть номер телефона министра и его заместителя. Но ведь не у всех есть эти телефоны! Это же ненормальная ситуация! У нас в фонде запрещено говорить фразу «Это не наш вопрос!»

Как люди попадают в кризисный центр? И что он из себя представляет?

— Кризисный центр — это такая точка опоры, когда всё вокруг зашаталось. Женщины, женщины с детьми, оказавшиеся без жилья или подвергающиеся домашнему насилию, могут «пережить» этот сложный момент в кризисном центре. На первое время есть всё необходимое — постельное бельё, продукты, средства гигиены. Это некий «остров безопасности». Предполагается, что за три, максимум четыре, месяца человек решит

• благотворительность

Карина Турбовская

С 1 по 30 ноября 2013 года примет участие в конкурсе творческих работ «Культурный Объект — Золотая Осень» и выиграть ценные призы*.



КУЛЬТУРНЫЙ
ОБЪЕКТИВ
ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ

* Подробная информация о сроках, организаторе, месте проведения конкурса, количестве призов — на сайте kultura59.ru

При поддержке Министерства культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края.

РЕКЛАМА 6+

ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «Семицветие»

Думаете, чем занять ребёнка в субботу?
Хотите, чтобы ваш ребёнок легко усваивал полезные знания?
Предлагаем альтернативу пустым развлечениям и компьютерным играм!

Субботний школьный АБОНЕМЕНТ

с 11:00-16:00

- Живая сказка Природы
- Музыкальный английский
- Творческая мастерская «Маленько чудо»

Запись по тел: 288-75-79, 8-919-45-47-267.
Адрес: ул. Кронштадтская, 4 (р-н Плеханова)
Сайт www.7perm.ru

Реклама

Афиша для детей



клубы по интересам

АПТЕКА «БАРТМИНСКОГО» (ул. Ленина, 54, 2-й этаж)

Проект «МОРЕ»

Творческие мастер-классы для детей
1 ноября, 13:00; 3 ноября, 15:00

ДЕТСКИЙ «ЧЕРДАК» МУЗЕЯ СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА

«Истории про художников: сочинялко-болталко-рисовательский курс» | 2 ноября, 14:00

«Игра с искусством: вверхтормашками-переворачивающий курс» | 2 ноября, 17:00

«Экспериментальный курс для ребят от 12 до 14 лет» | 3 ноября, 15:00

ДЕТСКИЙ ЦЕНТР «КОТ МОРКОВКИН» (ул. Карпинского, 17)

Мастер-классы и занятия для детей | 5, 7 ноября, 15:00



театр

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР ЮНОГИ ЗРИТЕЛЯ

«Клочки по закоулочкам»

| 1 ноября, 11:00, 13:30; 2, 3 ноября, 11:00, 13:30, 16:00

«Елена премудрая» | 5 ноября, 11:00, 13:30, 16:00

«Контакт» | 8 ноября, 13:30, 16:00

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ

«Снеговик-почтоворик» | 1 ноября, 10:30, 19:00

«Маленькая Баба-Яга» | 2 ноября, 11:00, 13:30

«Волшебник Изумрудного города» | 3 ноября, 11:00, 13:30

«Принцесса на горошине» | 5, 6, 7, 8 ноября, 10:30

ТЕАТР КУКОЛ «ТУКИ-ЛУКИ»

«Капризка» | 1 ноября, 16:30; 2 ноября, 11:00, 14:00

«Дюймовочка» | 3 ноября, 11:00, 14:00

кино

КИНОМАКС | VERY VELLY | КРИСТАЛЛ | СИНЕМА-ПАРК | ОКТЯБРЬ

«Индюки: назад в будущее» (США, 2013)

Реж. Джимми Хейворд. Мультфильм | до 13 ноября

«Облачно, возможны осадки: месть ГМО» (США, 2013)

Реж. Коуди Камерон, Крис Пирн. Мультфильм | до 6 ноября

СИНЕМА-ПАРК

«Джастин и рыцари доблести» (Испания, 2013)

Реж. Мануэль Сисилия. Мультфильм | до 6 ноября

«Как поймать перо Жар-птицы» (Россия, 2013)

Реж. Георгий Гитис, Вячеслав Плотников. Мультфильм | до 6 ноября

Что ещё?

ПЕРМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

«Легендарный цирк Юрия Никулина» | до 24 ноября

ДК им. Ю.А. Гагарина

Театр мыльных пузырей | 4 ноября, 11:00

ПЕРМСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. П.И. ЧАЙКОВСКОГО

Симфонический концерт для детей | 7 ноября, 19:00



• требует мама

Дарья Мазеина

ние пирамидок. Делает он это неспешно, обстоятельно и с большим интересом.

Воспитатели Серёжи уверены, что при хорошем уходе и внимании он сможет стать здоровым и счастливым ребёнком, а сейчас он с

нетерпением ждёт своих родителей.

Более подробную информацию о Серёже и о различных способах устройства детей в семью можно найти на сайте poiskmam.ru.

При первом знакомстве с Серёжей может показаться, что он очень капризный ребёнок. На самом деле он очень стеснительный и избирательный в общении малыш. У Серёжи пока не очень много друзей в группе, и он предпочитает играть один. Зато в компании взрослых малыш чувствует себя комфортно. Он любит, когда его держат на руках, когда играют с ним и ласково разговаривают.

Несмотря на диагноз — детский церебральный паралич, поставленный малышу в первые месяцы жизни, и вер-